



Северная Осетия



11 ЯНВАРЯ 2022 ГОДА
ВТОРНИК
№ 1 (28438)

www.sevovetia.ru e-mail: gazeta@mail.ru Издаётся с августа 1917 года ЦЕНА 15 РУБ.

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ РЕСПУБЛИКИ

Итоги праздничной недели

Вчера под председательством главы республики Сергея МЕНЯЙЛО и с участием председателя правительства Бориса ДЖАНАЕВА прошло первое в новом году аппаратное совещание кабинета министров.

Итоги праздничной недели в сферах безопасности и жизнеобеспечения подвел зампреда правительства Ирбек Томаев. Главным из них стало отсутствие чрезвычайных ситуаций в республике. При этом зафиксированы 106 происшествий – 22 пожара с одним погибшим, 11 ДТП, в которых погибли два человека, 11 получили травмы, в 5 несчастных случаях погиб один человек, 6 пострадали и еще 9 отравились.

Криминальная обстановка: из 90 преступлений раскрыты 84. В праздничные дни произошло почти двукратное снижение по сравнению с предпраздничными периодами отключений коммунальных ресурсов – 40. Правда, основную их часть составили аварийные, 25 из которых – отключение электроэнергии, плановых же было всего 6.

Ситуация на межгосударственных автотрассах остается спокойной, сегодня они работают в нормальном режиме, скопления грузового автотранспорта нет. Тем не менее в течение праздничных дней дороги не раз закрывались из-за сложной лавиноопасной обстановки. За это время в горах сошли 25 и принудительно были спущены 10 лавин.

Эпидемиологическая ситуация в республике также немного улучшилась. Снижение заболеваемости Ковид-19 составило 2,3%, в абсолютных цифрах это 485 заболевших против 500 в предновогоднюю неделю.

На излечении в больницах находятся 545 человек, 230 тысяч жителей республики вакцинированы. Перед системой здравоохранения стоит задача повысить объемы тестирования населения и активизировать иммунизацию граждан от 60 лет и старше.

(Окончание на 2-й стр.)

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

Спасибо за верность!

Дорогие читатели!

Вместе нам пришлось пройти непростой период. «Коронавирус», «ковид», «ковидные ограничения» – эти слова прочно утвердились в нашем лексиконе. Пандемия бросила вызов всему человечеству. Многие потеряли близких, родных. Среди знакомых – десятки умерших людей...



А прошли ли мы это испытание с достоинством? Есть ли у нас единство, согласие? Стали ли мы больше проявлять любви к ближнему? Пересмотрели ли свои ценности?

Не задумываясь о чувствах другого человека, мы порой можем словом ранить его. Чтобы утвердиться в своих и чужих глазах, меряемся деньгами, машинами, дорогими вещами... А ведь этих благ можно лишиться в одночасье. Несмотря на высокий статус, завидное материальное состояние, не смогли же многие отгородиться от угрозы. И это мы начинаем осознавать каждый раз, когда судьба испытывает нас на прочность. Но надеемся, что 2022 год полностью выведет, как старое платно, из нашей жизни коронавирус, мы станем теплее и бережнее относиться друг к другу, ценить взаимопонимание и заботу.

Понимаем, что современная реальность во многом изменила нашу жизнь и жизнь печатных СМИ, в частности. Без Интернета уже не обойтись, и это необходимость. Но как же найти ту золотую середину, чтобы наши дети, молодежь, оснащенные всевозможными гаджетами и технологиями, за пару секунд не превращались в бездумную, а порой и агрессивную, толпу? Мы не раз становились свидетелями этого. Что бы там ни говорили, что печатные СМИ вымирают, что Интернет – все, а газеты не нужны, именно в век новых цифровых технологий вы – наши дорогие читатели – с нами! Этому подтверждение – ваши письма. А их бывает много. И все они разные. В одних – возмущение ситуацией в ЖКХ, в других – добрые строки, кто-то размышляет об охране экологии, кому-то понравились ответы специалистов на конкретно поставленные вопросы... И каждый автор строк, поверьте, нам очень дорог. Герои публикации, будь то труженик, доктор, учитель, фермер, по-своему интересные и вызывают наше с вами уважение.

Дорогие наши читатели! Мы надеемся, нет, мы уверены, что ваш интерес к любимой газете «СО» сохранится. А мы и впредь, основываясь на фактах, а не на слухах, будем освещать наиболее важные и злободневные вопросы экономической, политической, социальной жизни республики. Пусть газета «СО» в каждый дом приносит хорошие новости. Мира и добра вашим семьям!

Марина БИТАРОВА.

«ЕЛКА ЖЕЛАНИЙ»

ИСПОЛНЯЯ ДЕТСКИЕ МЕЧТЫ...



Планшет, шведская стенка, велосипед и многое другое – в Северной Осетии продолжается «Елка желаний». Всероссийская благотворительная акция стартовала в канун Нового года и продлится до 20 февраля: данный промежуток времени станет настоящей порой чудес для многих детей республики, ведь их мечты воплотятся в жизнь!

В этом году североосетинская «Елка желаний» расширила свои границы – благотворительная акция коснулась всех районов республики. Сотни детей, которые, несмотря на юный возраст, уже столкнулись с жизненными трудностями, поделились своими сокровенными мечтами в письмах к Деду Морозу. Исполнителями детских желаний стали помощники волшебника: Глава РСО-А Сергей Меняйло, чиновники от власти, а также неравнодушные жители республики.

С современными гаджетами

Цифровизация в современном мире – процесс актуальный и всеобъемлющий. В ее «подчинении» находятся практически все сферы нашей жизни. Поэтому неудивительно, что в последние несколько лет ведущим пунктом в списке желаний юных жителей республики являются гаджеты.

15-летний Даниил Долганов мечтал о ноутбук. Его старенький компьютер за годы пользования потерял «форму», отчего дистанционное обучение было обременено техническими препятствиями. По поручению главы республики желание Дани было исполнено

– парень получил современный портативный компьютер, который станет для него верным помощником в учебе и не только.

Председатель Правительства РСО-А Борис Джанаев «сотворил чудо» для 4-летней Ланы Бицовой. Юная жительница Владикавказа мечтала о планшете. Подарки от Бориса Борисовича получила не только Лана, но и ее родная сестра Дана и двоюродные брат и сестра.

А 9-летняя школьница из п. Заводского Диана Тадтаева, загадавшая на Новый год смартфон, получила в подарок от министра ЖКХ, топлива и энергетики РСО-А Майрана Тамаева новенький Samsung Galaxy.

Для спортивных побед и здоровья

Интерес к активному образу жизни – одна из важных черт нашей молодежи. Многие ребята ходят на танцы или в спортивные секции, любят кататься на велосипеде или играть в футбол. Но, к сожалению, подобные возможности имеют не все.

14-летний Заурбек Цгоев мечтал о настольном теннисе. С легкой руки Алины

Айдаровой – министра труда и социального развития РСО-А – желание мальчика было исполнено. Теперь у Заура личный теннисный стол, ракетки и шарики для игры.

В качестве новогоднего подарка от имени главы республики 12-летняя Залина Бугулова получила желанный двухколесный велосипед, а 7-летняя Амага Хубецова обзавелась шведской стенкой.

Министр физической культуры и спорта РСО-А Сослан Кочиев в свою очередь исполнил мечту 12-летнего Хетага Бестаева, учащегося владикавказской гимназии №45, и сыграл с ним в спортивную игру «бочче».

Верить в чудо

На сегодняшний день в рамках благотворительной акции в Северной Осетии было исполнено около 100 желаний. Примерно столько же детей все еще ждут своего чуда. Кто-то желает открыть для себя новые горизонты, отправившись в путешествие; кто-то – встретиться со своим кумиром; кто-то мечтает о гитаре; а кто-то – о четвероногом друге.

Вне зависимости от загаданного мечта каждого ребенка заслуживает быть исполненной. Юные, но уже познавшие невзгоды жизни, они так же горячо верят в чудо. И наша обязанность – подставить им плечо, потому что дети – неотъемлемая часть нашего будущего.

Аделина КАМБЕГОВА.
Фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

ВОПРОС ДНЯ

Где и как вы встретили Новый год?

Зифа ТОТРОВА, детский логопед:

– Так получилось, что 2022-й я встретила в одиночестве. Боялась детских и негативных мыслей, но, к удивлению, все прошло хорошо: приготовила небольшой праздничный стол, поблаговала себя той едой, которую не могла позволить в течение года, оценила соседский салют и самое главное – наконец-то уделила время себе! Было приятно вспомнить достижения прошлого года и поставить цели на будущее. Все-таки праздник на одну персону тоже имеет свои плюсы.

Энвер КАБИСОВ, монтажник:

– Новый год я встретил в родительском доме в Ногире. Сам с семьей живу во Владикавказе, но по традиции отмечаем этот праздник с моими родителями. Они очень радуются нашему приезду. Отец готовит к столу что-нибудь мясное, мама печет традиционные пироги, варит пиво. Мы привозим с собой сладости, обязательно торт, который очень любят мои три дочери.

И на этот раз все было очень весело. В дом наведались сельские дети и забавно колядовали. А после полуночи кругом грохотали салюты. Дома в селе не такие высокие, и праздничные фейерверки очень хорошо было видно. В общем, остались добрые и теплые воспоминания.

Кристина ТАЙСАЕВА, кондитер:

– У нас традиция встречать Новый год и Рождество с семьей. Собираются родственники – мама, сестры, зятья, дети. Мы не так часто видимся, поэтому праздники – отличный повод встретиться и пообщаться. Отмечаем всегда очень весело, бывает так, что переодеваясь и ходим по соседям, колядуем. В связи с ковидными ограничениями с

этим возникли небольшие сложности, но все равно эту добрую традицию стараемся сохранять.

Елена АВЕТИСОВА, журналист:

– Все мы родом из детства. Поэтому в новогоднюю ночь вновь ожидали чуда. Бессменными остаются традиции встречи самого Нового года. Независимо от того, будут гости или нет, на моем праздничном столе всегда есть место фирменной селедке под шубой и утке с айвой и апельсинами. И, как большинство россиян, я не представляю 31 декабря без «Иронии судьбы, или С легким паром!» Эта язановская новогодняя кинолента – словно наш проводник в год Новый. А дом в эту ночь действительно превращается в таинственный, сверкающий новогодними огоньками островок мечты, когда мы можем загадывать самые заветные желания.

Надежда КОЛБОВА, г. Владикавказ:

– Новый год я отмечала в молодежном центре Спасского собора с друзьями в г. Пятигорске. Выступила на концерте в качестве музыканта. А потом меня пригласили в команду поучаствовать в интеллектуальных играх. Очень весело провела время!

Алина ЦАКОЕВА, администратор спортивного центра:

– На Новый год по традиции я уехала к родителям в Пятигорск, где они живут уже несколько лет, чтобы в эту волшебную ночь побыть с самыми родными людьми. Тем более что этот раз был особенным – со мной поехал мой молодой человек, и я представила его своей семье. Накануне Нового года он сделал мне предложение, и это был мой лучший подарок. Хочется верить, что весь 2022 год окажется для меня счастливым.

Соблюдайте
масочный
режим!



СИТУАЦИЯ
С КОРОНАВИРУСОМ

Оперативные данные по состоянию на 10 января по числу больных COVID-19 (за сутки):
госпитализированы – 36
всего в стационарах – 545
выписаны – 7
умерли (с положительным результатом COVID-19) – 3
на ИВЛ – 17
на НИВЛ – 33.

В следующем
номере:



Почему в
сельскохозяйственном
районе не хватает
рабочих мест?



Первый выпуск
«Спортивной среды»
в 2022-м

Пульс республики

♦ **КРАСИВАЯ НАБЕРЕЖНАЯ.** Работы по преобразованию прогулочных зон продолжают: АМС г. Владикавказа направит 24 млн рублей на проектирование благоустройства участка набережной реки Терек. Речь идет об отрезке между Красновардеевским и Кировским мостами. Кроме того, главой республики поручено ускорить процесс подготовки и прохождения экспертиз по благоустройству набережной, реконструкции Водной станции и парка имени Жуковского.

♦ **«ВОДИТЕЛЬ И ПЕШЕХОД».** Акция под таким названием стартовала в Северной Осетии. Кампания направлена на предупреждение дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов. Инспекторы в течение нескольких дней будут нести службу на наиболее оживленных перекрестках. Особое внимание уделят пешеходам, переходящим проезжую часть в неустановленном месте или на запрещающий сигнал светофора, а также водителям, не предоставляющим преимущество пешеходам на переходах.

♦ **БЕРЕГИ ПРИРОДУ.** Сегодня в России отмечается День национальных парков и заповедников. В РСО-А федеральные особо охраняемые природные территории представлены Северо-Осетинским государственным природным заповедником, федеральным комплексным ландшафтным заказником «Цейский», национальным парком «Алания», региональные – тремя охотничьими заказниками и 216 памятниками природы.

♦ **«ТРАМВАЙНЫЕ ИСТОРИИ».** Так тепло и необычно назвал свою фотовыставку Михаил Майсурадзе. Название экспозиции оправдывает себя: автор находит свое вдохновение во время поездок в трамвае, где случайные знакомые и встречи рожают новые фотографические зарисовки. Каждый снимок сопровождается ироничным текстом, который кажется несовместимым с изображением, но по факту добавляет работе актуальности. Проект реализован в рамках квартирных выставок, которые еженедельно проходят в школе кино и театра ШКиТ.



Прогноз

По прогнозам Республиканского гидрометеоцентра, 11 января по республике ожидается облачная с прояснениями погода, без существенных осадков. Утром местами туман. В горных районах республики выше 1500 м лавиноопасно. Температура воздуха по республике 6–11, во Владикавказе – 9–11 градусов.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

ВОСХОД 7:28
ЗАХОД 16:44
ДОЛГОТА ДНЯ 09:16

Луна в Тельце
растет
(2 фаза)

ЛУННЫЙ ДЕНЬ
9 12:24 10

КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 75.13 ↑ +0.84 | € 85.13 ↑ +1.06

АКЦИЯ
Уникальный архив

В канун Нового года были подведены итоги всероссийской акции «Мое детство – война. 2021». Старт акции был дан в год юбилея Великой Победы – в 2020-м. Акция проводилась в рамках плана мероприятий Года памяти и славы, утвержденного руководителем Администрации Президента РФ Антоном ВАЙНОМ, при поддержке членов Общественной палаты Российской Федерации, региональных и муниципальных общественных палат.



За это время создан уникальный архив воспоминаний более 3 тысяч россиян, детство которых пришлось на годы Великой Отечественной войны.

В пополнении видеархива в 2021 году приняли участие жители 54 регионов России. Северо-Кавказский федеральный округ достойно представила учительница немецкого языка, заместитель директора по воспитательной работе СОШ №3 с. Чиколы Ирма Цориева с проектом «Мое детство – война. Годзоев Николай Алиханович». Двадцать пять участников были объявлены победителями, в их числе – и наша землячка.

Мы связались с Ирмой Асланбековой, и вот что она рассказала: «Это трагическая история большой семьи из с. Урслона Дигорского района. Героем проекта стал трехлетний Николай, с которым жестоко расправились фашистские оккупанты, а вся его семья была этапирована в г. Прохладный, в концлагерь. Видеофильм размещен в Интернете, он в свободном доступе».

Представители старшего поколения нашли в себе силы рассказать об утратах, потерях, о маленьких радостях, на которые таким скрупулезным было их опаленное войной детство. Записать эти личные истории, а по сути – часть истории великой страны, перевести их на современный, цифровой язык, сделать доступными миллионам людей помогли молодые волонтеры. В деле воспитания патриотизма это бесценно».

Подготовил
Ахсарбек БЕСОЛОВ.

ИТОГИ ПРАЗДНИЧНОЙ НЕДЕЛИ



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Далее глава республики задал врио министра здравоохранения **Сослану Тебиеву** вопросы о создании кислородных станций в четырех больницах, специализирующихся на лечении Ковид-19. Выяснилось, что допущено отставание от намеченных сроков.

Затем Сергей Меньяло обратился к руководителю АМС Владикавказа **Вячеславу Мильдзихову** с вопро-

сами о ходе подготовки проектов по реконструкции городских зон отдыха. Это парки имени К. Хетагурова и В. Жуковского, а также Олимпийский, Водная станция, набережная реки Терек, канатная дорога на гору Лысую, колесо обозрения, конный театр «Нарты», здание ансамбля «Алан» и другие объекты.

Глава республики высказал неудовлетворение темпами осуществления проектов в обеих сферах – медицин-

ской и рекреационной – и поставил задачу резко повысить исполнительскую дисциплину, определив конкретные сроки завершения подготовительных этапов проектов.

В ходе совещания Сергей Меньяло дал членам правительства и отраслевым министрам ряд новых поручений. Среди них – подготовка дополнительных объемов обеспечения льготными лекарствами, создание «дорожных карт» по осуществле-

нию всех инвестиционных проектов, завершение формирования электронных очередей в детские сады и первые классы, переход учебных заведений на отечественное программное обеспечение.

А также проведение совместного с федеральными органами совещания по выполнению поручений Президента РФ и республиканского межведомственного совещания по проблемам подготовки в республике востребованных в экономике специалистов.

Среди других требований главы были ускорение работы по определению мер ликвидации незавершенных строительных объектов, также определения до конца месяца порядка и сроков ремонта всех школ республики.

Отдельный выскательный разговор состоялся по поводу срыва подрядчиком строительства детского сада в с. Хумалаге. Эту проблему с беспокойством поднял Борис Джанаев. Глава республики потребовал от руководителей министерств и АМС Правобережного района экстренно подготовить ему отдельный доклад по ситуации на объекте и пообещал в ближайшее время побывать на месте.

В конце совещания председатель ЦИК республики **Жанна Моргоева** напомнила о том, что 16 января пройдет выборы глав сел Миучино и Дур-Дур, и поставила перед органами республиканской и местной исполнительной власти задачи по обеспечению безопасности проведения голосования.

Завершая совещание, Сергей Меньяло обратился к членам правительства с призывом «быстрее отходить от праздников и браться за работу!»

Всеволод РЯЗАНОВ.

КОНКУРС

Любить Осетию



Во Владикавказе прошло награждение победителей пятого республиканского творческого конкурса «Осетия – в сердце моем». Награды вручил депутат Госдумы РФ, основатель благотворительного фонда «Фарн» Зураб МАКИЕВ.

Победители определены в нескольких номинациях: «Лучшее эссе на тему: «Осетия – в сердце моем» на осетинском языке», «Лучшее эссе на тему: «Осетия – в сердце моем» на русском языке», «Лучшее стихотворение собственного сочинения на тему: «Осетия – в сердце моем» на осетинском языке», «Лучшее стихотворе-

ние собственного сочинения на тему: «Осетия – в сердце моем» на русском языке». Специальный приз среди учеников 1–4-х классов учрежден в номинации «Рисунок на тему «Осетия – в сердце моем». Победители получили ценные призы, а все участники – почетные грамоты от депутата Госдумы. Награды вручили и

учителям, которые подготовили к конкурсу школьников.

«В этом году в адрес конкурсной комиссии поступило огромное количество заявок. Радует, что большинство из них – на осетинском языке. Главная цель нашего конкурса заключается в том, чтобы способствовать сохранению и передаче родного языка будущим поколениям. Могу сегодня с уверенностью сказать, что молодые люди стремятся изучать осетинский язык, говорить и писать на нем. Большая заслуга в этом учителей и родителей, которые работают с подрастающим поколением, прививая любовь к истории и культуре», – отметил Зураб Макиев.

В этом году в адрес конкурсной комиссии поступило более 800 заявок от школьников из всех уголков Северной Осетии. Более 600 работ – это стихотворения собственного сочинения или эссе, написанные на осетинском языке. Лидерами заявочной кампании стали учащиеся владикавказских школ, а также Правобережного и Алагирского районов. В работах отражены темы любви к Родине, родному языку и литературе, истории и культуре. В состав жюри вошли преподаватели осетинского и русского языков и литературы, а также известные художники и литературоведы Северной Осетии.

Марина ТОТЮЕВА.

ЕДИНСТВО

Мы с вами, братья...



Протесты и массовые беспорядки в Казахстане вызывают волнение не только у местного населения. Невозможно оставаться равнодушными к происходящему, зная, к тому же, о том, что в этом государстве проживают и наши земляки. Осетинская диаспора входит в состав Ассамблеи народов Казахстана. Вот как прокомментировал происходящее министр РСО по национальной политике и внешним связям АЛАН БАГИЕВ.

«Последние события в Казахстане, безусловно, нанесли огромный урон стране, пошатнули спокойствие населения, унесли сотни жизней. Мы искренне сочувствуем всем, кто потерял родных и близких, и желаем скорейшего выздоровления пострадавшим».

«В Казахстане мы активно взаимодействуем с осетинской диаспорой, где есть два общественных объединения – «Осетинский культурный просветительский центр «Ирныхас» в городе Алматы и «Осетинское этнокультурное объединение «Алан» в городе Актау».

Конечно, крайне обеспокоены положением дел, переживаем за земляков, оказавшихся в непростой жизненной ситуации, постоянно находимся на связи. Надеемся, что все трудные вопросы, стоящие на повестке дня, будут вскоре успешно решены. Мы всегда ратем за сохранение единства и согласия, решение любых острых вопросов только путем мирных переговоров между сторонами. Железным народом Казахстана скорейшего возвращения к мирной жизни и созиданию».

Залина ГУБУРОВА.

ЖИВОТНОВОДСТВО

Удержались в «плюсе»

На финише минувшего года и в начале этого зима выдалась неморозной, что отчасти облегчило работу животноводов. Заметный спад молочной продуктивности коров не произошел, а среднесуточные привесы молодняка крупного рогатого скота – на уровне октябрьских.

Если же говорить о предварительных итогах прошлого года в животноводстве, то они в целом неплохие. За 11 месяцев в сельскохозяйственных организациях, крестьянско-фермерских хозяйствах и индивидуальных предпринимателях республики, по данным Министерства сельского хозяйства и продовольствия Северной Осетии, произведено 34 тыс. 280 тонн молока, что на 9 процентов превышает показатель аналогичного периода 2020 года. Реализовано мяса в живом весе 11 тыс. 167 тонн, на 24 процента больше.

Как отмечают в министерстве, прибавку в производстве продукции обеспечили в основном фермеры, получившие серьезную государственную поддержку.

С учетом вклада личных подсобных хозяйств показатели отрасли увеличиваются в разы. Так, производство молока составило 181 тыс. 885 тонн, это на 9,7 процента больше, чем за 11 месяцев 2020 года, а реализация мяса в живом весе достигла 40 тысяч 780 тонн, на 19,5 процента больше, чем было. Это говорит о том, что частный мелкотоварный сектор остается основным производителем животноводческой продукции.

Что касается птицеводства, то из 66,7 млн штук полученных яиц на долю личных подсобных хозяйств населения приходится 46,1 млн при росте в домохозяйствах на 23 процента, а

в сельскохозяйственных организациях, крестьянско-фермерских хозяйствах и у индивидуальных предпринимателей – на 3 процента. Высокими темпами по-прежнему развивается рыболовство. За 11 месяцев произведено 4710 тонн рыбы, что на 65,6 процента превышает показатель 2020 года. Из этого количества реализовано 2904 тонны, на 50 процентов больше, чем было.

Обращает на себя внимание довольно высокая продуктивность животных в сельскохозяйственных организациях, крестьянско-фермерских хозяйствах и у индивидуальных предпринимателей. Так, в расчете на одну корову они за 11 месяцев надоили 4990 килограммов молока, что на 85 килограммов больше, чем за аналогичный период предыдущего года. Это значит, что по итогам года показатель превысил 5-тысячный рубеж. То есть почти на уровне ведущих европейских стран. И стал результатом обновления молочного стада коров, ввода в него высокопродуктивного племенного поголовья.

Кстати, наличие этого поголовья, его рост – залог и будущих успехов. В этом плане следует отметить, что на 1 декабря 2021 года на крупного рогатого скота в сельскохозяйственных организациях, крестьянско-фермерских хозяйствах и у индивидуальных предпринимателей составила 27 тыс. 139 голов, что на 6 процентов больше, чем на аналогичную дату 2020 года; в том



числе коров – 12 тыс. 116 – на 11 процентов больше. Дополнительно в личных подсобных хозяйствах населения сосредоточены 71 тыс. 782 головы крупного рогатого скота – на 5 процентов больше, чем на 1 декабря 2020 года, в том числе 28 тыс. 626 коров, на 3 процента больше.

Свинопоголовье практически все сосредоточено на частных подворьях, на 1 декабря оно оценивается в 22,1 тыс. животных, что на 4 процента больше, чем было год назад. А вот основное поголовье овец приходится на сельскохозяйственные организации, крестьянско-фермерские хозяйства и индивидуальных предпринимателей – 87,8 тыс. из 126,3 тыс. с, при росте в 5 процентов. Важно при этом, что поголовье овцематок растет опережающими темпами – на 18 процентов в этой категории

хозяйств, достигнув 58,5 тыс. Это позволит в дальнейшем быстрее наращивать численность овец в целом.

После некоторого спада в птицеводстве и здесь намечается положительная динамика. На 1 декабря поголовье птицы в сельскохозяйственных организациях, крестьянско-фермерских хозяйствах и у индивидуальных предпринимателей составило 380,4 тыс., что на 7 процентов больше, чем годом ранее, а с учетом личных подсобных хозяйств – 1 миллион 115,6 тыс. – на 4,5 процента больше.

Таким образом, положительная динамика в отрасли notable. Важно, чтобы она продолжалась и в дальнейшем. Ведь объемов производства, которые были в 80-е годы прошлого столетия, еще не достигли.

Н. КОЗЫРЕВ.

НАЗНАЧЕНИЕ

УСПЕХОВ В СЛУЖБЕ!

Глава РСО-А Сергей МЕНЯЛО принял участие в представлении личного состава нового министра внутренних дел по Северной Осетии генерал-лейтенанта полиции Андрея СЕРГЕЕВА. Мероприятие в режиме видео-конференц-связи провел министр внутренних дел Российской Федерации генерал полиции Владимир КОЛОКОЛЬЦЕВ.



Указ о назначении Андрея Сергеева подписал в конце декабря 2021 года Президент Российской Федерации **Владимир Путин**.

Министр внутренних дел России поставил первоочередные задачи перед новым руководителем МВД по РСО-А. Параллельно Владимир Колокольцев представил и нового руководителя ГУ МВД России по Челябинской области – им стал экс-глава североосетинской полиции **Михаил Скоков**, который получил назначение в порядке ротации.

Отметив устойчивую положительную динамику работы североосетинской и челябинской полиции по ряду направлений деятельности, в том числе в рамках реализации региональных программ правоохранительной направленности, глава МВД России поручил сосредоточить внимание на приоритетных задачах:

– Прежде всего это повышение уровня защищенности личных и имущественных прав граждан. Ключевое значение здесь имеет принятие дополнительных мер по раскрытию преступлений, в том числе прошлых лет.

По словам Владимира Колокольцева, в обоих субъектах нужно шире использовать технические средства и системы видеонаблюдения, активнее задействовать добровольные народные дружины. Кроме того, МВД по РСО-А во взаимодействии с представителями заинтересованных федеральных и региональных органов власти необходимо добиться снижения аварийности на дорогах республики, подчеркнул федеральный министр.

Сергей Меньяло в свою очередь высоко оценил работу Михаила Скокова на посту руководителя североосетинского правоохранительного ведомства и пожелал успехов Андрею Сергееву. Обращаясь к Владимиру Колокольцеву, он поблагодарил министра ВД РФ за внимание к республике и выразил уверенность в дальнейшем тесном взаимодействии.

– Задачи, которые поставлены перед министром внутренних дел по Северной Осетии, нам понятны, со стороны органов власти гарантирую полную поддержку министерству в их исполнении. Учитывая тот опыт, который есть у Андрея Федоровича, уверен, он в кратчайший срок войдет в курс дела. Хочу также выразить слова благодарности Михаилу Ивановичу Скокову за ту работу, которую он здесь в республике проводил.

В. СЕВЕРНАЯ.

БИОГРАФИЧЕСКАЯ СПРАВКА

Генерал-лейтенант полиции Андрей Федорович Сергеев родился 17 сентября 1964 г. в городе Искитиме Новосибирской области. На службу поступил в 1985 г. – в отдел вневедомственной охраны при отделе внутренних дел Бердского горисполкома Новосибирской области на должность милиционера группы задержания.

В 1987 г. был назначен на должность участкового инспектора милиции отдела внутренних дел Бердского горисполкома Новосибирской области.

В августе 1987 г. переведен в отделение уголовного розыска на должность оперуполномоченного отдела внутренних дел Бердского горисполкома Новосибирской области.

В 1992 г. назначен заместителем начальника отделения уголовного розыска отдела внутренних дел г. Бердска Новосибирской области. В 1992 г. окончил Томский государственный университет по специальности «Правоведение».

В 1993 г. перешел на службу в отдел регионального управления по борьбе с организованной преступностью при УВД Новосибирской области на должность старшего оперуполномоченного по особо важным делам. Через 2 года назначен на должность начальника отделения по экономическим преступлениям службы криминальной милиции отдела внутренних дел г. Бердск Новосибирской области.

В 1996 г. поступил на очное отделение Академии управления МВД России, на факультет по специальности «Организация правоохранительной деятельности», которую закончил в 1998 г.

В 1998 г. назначен старшим оперуполномоченным по особо важным делам Управления уголовного розыска УВД Новосибирской области. В 1999 г. становится начальником секретариата УВД Новосибирской области. В конце 1999 г. назначен на должность заместителя начальника Управления уголовного розыска ГУВД Новосибирской области.

В 2002 г. назначен на должность начальника Оперативно-поискового управления ГУВД Новосибирской области. Спустя 3 года назначен на должность заместителя начальника ГУВД Новосибирской области – начальника штаба.

В 2006 г. назначен на должность главного эксперта-консультанта зональной группы по Сибирскому федеральному округу инспекции организационно-инспекторского Департамента МВД России. Уже через год возглавил УВД Магаданской области.

6 ноября 2008 г. Указом Президента Российской Федерации ему присвоено специальное звание «генерал-майор милиции».

В 2010 г. назначен начальником Управления МВД России по Хабаровскому краю.

11 сентября 2014 г. Указом Президента Российской Федерации генерал-майор полиции Андрей Федорович Сергеев назначен начальником Главного управления МВД России по Челябинской области.

10 ноября 2015 г. Указом Президента Российской Федерации присвоено специальное звание «генерал-лейтенант милиции». Женат, воспитывает двоих детей. Имеет государственные и ведомственные награды.

О модели экономического развития республики

В конце 2021 года состоялось заседание Совета по экономике, инновациям и конкурентной политике при Главе РСО-А. На первой позиции обсуждалась проблематика модели экономического развития республики. Своими мыслями по данной теме с «СО» поделился доктор экономических наук, профессор, депутат Парламента республики Нох ТОКАЕВ.



Приемлемость модели развития экономики РСО-А следует оценивать по критерию набора реализуемых проектов по отраслям. Такой подход оправдан с позиции обозначения региональной значимости таковых (туризм, сельское хозяйство и т.д.), но модель прогрессивного развития экономики республики критерияльно необходимо оценивать с позиции осуществления товарообменных отношений.

Для экономики РСО-А имеют важнейшее значение ее параметры: объемы производства; валовый региональный продукт; совокупный спрос и совокупное предложение; занятость трудоспособного населения; уровень безработицы; инфляция и динамика цен.

Экономическая модель развития республики не может быть сформирована, если не осуществляется агрегированная оценка ее составляющих, что приведено выше.

Разработанная экономическая модель развития региона реализуема, в том числе, с учетом прогноза социально-экономического развития для определенного периода. В таком аспекте имеет возрастающее значение аналитика разрабатываемых прогнозов, в рамках которых уточняются

экономика РСО-А должна беспристрастно относиться к тому, что ее ВРП растет, но при этом не удешевляется, а дорожает в затратах. Такая практика имеет место в большинстве регионов страны, в том числе – в РСО-А, что неприемлемо с позиции модельных требований в развитии. Как правило, удорожание в затратах темповых объемов роста ВРП имеет такое основание: у товаропроизводителей не снижаются затраты, не снижается себестоимость продукции. Другими словами, цена объема произведенной продукции может повышаться не на основе роста производительности труда, а инфляции, непроизводительных затрат, двойных счетов и т.д. Здесь же отметим, что многое становится более понятным, если обратиться к проблематике индекса цен, являющегося измерителем соотношения совокупности определенного набора товаров и услуг, называемых «рыночной корзиной», для региона во времени и совокупной ценой идентичной или сходной группы товаров и услуг в базовом периоде. Набор индексов цен для разных лет позволяет сравнить их уровни в различные годы. Соразмерно этому можно более углубленно оценивать не только ВРП, но и

определить состав не просто предпочтений тех или других производителей, а их обоснованный отбор. Во-вторых, приоритеты в освоении (с учетом ключевых показателей их целесообразности и эффективности) производств. В-третьих, учесть в модели места дислокации производств по территории республики (т.е. размещение отобранных проектов-производств). В-четвертых, в максимальной степени это приблизить к ресурсам, находящимся в соответствующих местах, и инфраструктурной обеспеченности мест локации. Существенно важно иметь в виду наличие на местах: трудовых ресурсов; сырья; материалов; дорог; коммуникаций газо-, электро- и водоснабжения, земель.

Реализуя модель развития, республика не может использовать обычные подходы к решению вопросов, связанных с экономической активностью. Если растут показатели потенциала экономической активной части населения, то под это необходимо создавать новые рабочие места. Мною отмечается низкий уровень обращенности к проблематике труда, трудовых отношений. Выступая на последнем заседании парламента, я отметил, что острота ее (этой проблематики) неизмеримо высока. Замечу еще раз: полной оплаты труда нет (и это становится своеобразной «бедой» всей страны); нет рационального использования труда: активность участия в труде – падающая; имеет место незначительная реализация доходов от производительности труда (производительность труда тоже падающая в значениях, если учитывать ценовой рост).

В целом, в трудовых отношениях в значительной степени потеряна регулирующая основа с позиции экономической эффективности и реализации социальных гарантий. Методами регулирования необходимо способствовать большей экономической эффективности, а значит – экономичности; доступности условий труда; безопасности труда.

Ухудшение экономического положения работающего человека – это фактор, который требует к себе большого внимания. В чем причина? Хуже стали работать или управление работодателей трудом стало менее эффективным? Отмечу еще раз, что необходимость повышения оплаты труда – возрастающая, но происходит обратное движение, т.е. смещение в сторону несбалансированности опла-

ты труда, условий труда, социальных гарантий. Разрыв связей между ними – значительный, и это создает неустойчивость в трудоустройстве и оплате труда. Состояние труда в республике и трудовой деятельности не способствует качественному сдвигу в производствах. Торговая трудовая деятельность развилась сильнее, но теперь тоже столкнулась с соответствующими ухудшениями ситуации.

Низкая оплата труда длительно консервируется и отрицательно влияет на оплату труда в целом, доводя ее до прожиточного минимума. Ориентация на минимум оплаты труда (заработной платы) вызывает не только процесс падения в целом оплаты труда, но делает уязвимым механизм использования самого прожиточного минимума в управлении трудовыми, экономическими и социальными отношениями. Возникают дополнительные опасности такого использования в расчетах как прожиточного минимума, так и зарплат. Более того, длительная консервация низкой оплаты труда и падение показателей оплаты труда в экономике ослабляют предъявляемые требования не только к улучшению условий трудовой деятельности, но и ее производительной отдаче.

Полнее следует учитывать, что долгосрочное снижение оплаты труда не замыкается на уровне номинальной денежной составляющей. Есть проблематика покупательной способности зарплатных денег, формирующаяся с одновременным ростом потребностей и необходимости их удовлетворения. Растущие потребности, как правило, объективны, и это активизирует мотивацию труда, интересы в трудовой деятельности. Продуктивность этих составляющих трудовой деятельности аккумулируется в росте производительности труда, в которой присутствует необходимость увеличения оплаты труда. В таком измерении не следует путать проблематику относительного сокращения количества занятых трудом (падающий спрос на труд в результате технической и технологической модернизации) и обязательности организации трудовой деятельности трудоспособного населения.

Вопросы предпринимательства и бизнеса

Они тоже заслуживают сверхпристального внимания. Поясню, в каких направлениях и как. Во-первых, беспокоит то, что падает объем малого бизнеса. Причина: падающие доходы основной части населения республики с одновременным ростом цен. Потребительский спрос есть, но потребление основных товаров и услуг резко ограничивается в силу нехватки денежных доходов и покупательской способности людей. Во-вторых, беспокоит и то, что количество малых предприятий сокращается, многие полузакрыты. Причин множество: нет оборота (покупка-продажа), высокие налоги, сборы, штрафы (пандемия и санкции усиливаются, а помощь и поддержка государства – недостаточны и не до всех доходит...). Объемные пла-

тежи растут, сборы не уменьшаются, а штрафы «ползут» вверх за счет числа выявленных нарушений. Неверен прогноз, что малый бизнес выживет из стагнации, адаптировавшись к пандемии. К сожалению, это пока не так!

Одна из важнейших задач – улучшение землепользования

Обращаю внимание на следующие проблемы. Во-первых, отсутствует полнота данных (сведений) о землях разной категории. Еще внимательнее надо отнестись к кадастровой оценке земель и соответствующей их зарегистрированности. Это касается всех категорий земель, а не только сельскохозяйственного назначения.

Во-вторых, вопросы правоустановления в использовании земель. Какова документальная основа правоустановления, ее достоверность, состав людей, имеющих такие права. В-третьих, продажа земельных участков (есть проблемы...). В-четвертых, арендная плата в землепользовании (она заложена изначально по неправомерно определенной норме...).

Бюджетная проблематика

Разумеется, она тоже имеет свои составляющие. Федеральных денег в республику поступает больше и больше. Только за 2021 год их поступило более чем на 70% от общих доходов. Еще поступит 3,7 млрд рублей из федерального бюджета, в результате доходная часть вырастет до 46,3 млрд рублей, а расходная до 47,2 млрд рублей. В планах предусмотрено в 2022 году поступление 4,7 млрд руб. федеральных бюджетных денег. Надеюсь, что доходы бюджета республики будут еще более расти. Но есть проблематика экономической и социальной эффективности используемых средств... По местным бюджетам: доходимость уплаты улучшились; субсидий поступает больше; местные налоги – заметное улучшение показателей. В результате строительство школ, больниц, поликлиник, амбулаторий, ФАПов, детсадов, газификация значительно улучшились за последние годы.

Что отстаёт касательно местных бюджетов?

Нет достаточной экономической базы для трудовой деятельности; местные дороги – нет их обустроенности, современного ремонта (ремонт местных дорог не может финансировать местная администрация – нет денег, бюджеты дефицитные...). В заключение укажем, что отраженная в данной публикации проблематика заслуживает еще большего внимания с позиции улучшения общественного благосостояния людей в республике. Существует тесная положительная связь между тем, что есть в реальности производства, уровне экономической отдачи, совершенстве трудовых отношений, бизнес-предпринимательских практик и улучшением жизни людей. Однако нельзя забывать, что все факторы модельного развития срабатывают через деятельность людей, что подлежит дальнейшему совершенствованию.

Об эффективности власти и не только...

В канун Нового года вышла в свет новая книга известного ученого и общественного деятеля, заслуженного юриста России, доктора юридических наук, профессора Александра ЦАЛИЕВА «О Сталине, власти, коррупции, казни и...». Своей отзыв на это заметное событие в культурной жизни республики в «СО» прислал и. о. ректора СКГМИ (ГТУ), профессор права Игоря АЛЕКСЕЕВ, профессор юридического факультета этого же вуза Сергей ЧЕДЖЕМОВ.



Будущий год – год 80-летия героической Битвы за Кавказ, одной из главных страниц Великой Отечественной войны. Однако сегодня бывшие соратники СССР по антигитлеровской коалиции все больше искажают истинное значение событий Великой Отечественной и Второй мировой войн, стараясь как можно больше принизить в них роль советского народа и руководителя советского государства Иосифа Сталина. За примерами далеко ходить не нужно: взять хотя бы недавнее заявление одного из могильщиков СССР президента Украины Кравчука о якобы имевшей место встрече Сталина и Гитлера и многое иное.

Это и побудило Александра Цалиева провести исследование обширной исторической базы и написать новую книгу. В ней автор проводит глубокий анализ важнейших проблем отечественной истории, предлагает собственное видение деятельности Сталина, внешней политики, конституционного законодательства и дает им свою взвешенную и беспристрастную оценку.

В книге справедливо отмечается, что Сталин в полной мере осознавал духовно-нравственное значение патриотизма в борьбе с внешним врагом, поскольку только идея патриотизма была способна мобилизовать население огромной страны. В период тяжелейших за всю историю нашего Отечества испытаний на его защиту поднялась вся страна. Невиданная стойкость и мужество советских воинов, массовый героизм на фронте и в тылу, стремление наших людей отдать все, даже свою жизнь, во имя Победы – вот результат патриотизма народов страны и прежде всего – государства образующего русского народа.

Благодаря мужеству, героизму советского народа, абсолютной вере в свою Родину и любви к ней Советский Союз одержал победу в Великой Отечественной войне. Но еще до ее окончания, в 1943 году, президент США Франклин Рузвельт писал: «Под руководством Иосифа Сталина русский народ показал такой пример любви к Родине, твердости и самопожертвования, какого еще не знал мир. После войны наша страна всегда будет рада поддерживать отношения добрососедства и искренней дружбы с Россией, чей народ, спасая себя, помогает спасению всего мира от нацистской угрозы».

Увы, многие отечественные историки не поднимаются на уровень глобального обобщения и субъективно оценивают деятельность Сталина, веря доводам Никиты Хрущева в его докладе на XX съезде партии. Любопытно, но впервые проанализировал этот доклад не советский или российский, а американский историк Ферр Гровер в книге «Антисталинская подлость», который пришел к выводу о том, что он не соответствует реальным событиям.

Небезынтересно, что говорил о Сталине и президент Франции Шарль де Голль: «Сталин не ушел в прошлое. Он развился в настоящее... Сталин имел колоссальный авторитет, и не только в России. Он умел «приручать» своих врагов, не паниковать при проигрыше и не наслаждаться победами. А побед у него больше, чем поражений».

В своей книге Александр Цалиев отмечает, что игнорирование роли Сталина в советской истории, в частности, в великой победе над фашистской Германией, более того – обвинение его во всех смертных грехах противоречит здравому смыслу. Мы лишаем себя возможности использовать уроки истории, использовать их в патриотическом воспитании.

Сегодня необходимость воссоздания подлинной истории войны необычайно возрастает, неслучайно рецензентами книги выступил первый президент Республики Южная Осетия – Алания, доктор исторических наук, профессор, заслуженный деятель науки России Людвиг Чибиров и другие известные ученые. Представляемая книга связывает события государственно-правовой теории и практики XX – начала XXI веков и должна заинтересовать не только ученых, но и педагогическую и широкую общественность республики.

Всеволод РЯЗАНОВ.

«Модель развития экономики региона как в осмыслении, так и в реализации усиливает значимость показателей, через которые все анализируется и оценивается. Показатели подлежат расчетам, но они же используются в регулировании экономической деятельности (шире – экономической и социальной практики). Было бы ошибкой, например, оценивать показатель ВРП (валового регионального продукта) как только необходимость общего представления о динамике экономического развития, хотя такое качество он имеет для региона».

все факторы возможного воздействия на развитие экономики. Безусловно, не следует все сводить к измерениям рыночной стоимости затрат, производства товаров и услуг, но и обходить таковое нельзя. Главное, чтобы прогноз «улавливал» как можно в большей степени тенденции развития и реальное факторное воздействие, которое оказывают они на реализацию выбранной модели экономики.

Модель развития экономики региона как в осмыслении, так и в реализации усиливает значимость показателей, через которые все анализируется и оценивается. Показатели подлежат расчетам, но они же используются в регулировании экономической деятельности (шире – экономической и социальной практики). Было бы ошибкой, например, оценивать показатель ВРП (валового регионального продукта) только как необходимость общего представления о динамике экономического развития, хотя такое качество он имеет для региона.

конкретные результаты реализации экономического развития в регионе. Что дополнительно необходимо учитывать при реализации новой (обновленной) модели экономического развития РСО-А? В нашем видении актуально значимы следующие слабые, учет которых объективно необходим, в том числе в модельном варианте решаемых задач.

Постепенная переориентация экономики республики на развитие производств

...Но возникает проблематика: как, в каких направлениях и масштабах, с какими вложениями средств и оживлением доходной отдачи и доходного контроля это делать? Это надо вписать в модель экономического развития региона, чем обязано заниматься Министерству экономического развития республики и АСИ (Агентство стратегических инициатив). Во-первых, надо

Жестко и бескомпромиссно

Одной из главных проблем в обществе является борьба с наркоманией. Не исключение – и наша республика, где за последнее время участились случаи распространения наркотиков путем закладок. Наш сегодняшний разговор – с Луизой ЛЕБЕДЕВОЙ, руководителем Аппарата антинаркотической комиссии РСО-А.



Ситуация с наркозависимостью остается напряженной, это касается не только нашей республики, но и других субъектов Российской Федерации. Есть пять видов оценки наркоситуации: удовлетворительная, напряженная, тяжелая, предкризисная и кризисная. По этой шкале ситуация в республике оценивается как напряженная в период последних пяти лет, а до этого она признавалась тяжелой. В расчет берутся и такие показатели, как противодействие незаконному обороту наркотиков, оказание медицинской наркологической помощи, острые наркотические отравления, также оценивается работа по профилактике наркомании, реабилитация наркозависимых.

– Как осуществляется противодействие незаконному обороту наркотиков?

– Надо отметить, что работа совершенствуется, наши правоохранительные органы наращивают активность. Сегодня основной метод реализации наркотиков – закладки. В 2021 году выявлено на порядок больше преступлений, связанных с организованной преступностью и со сбытом наркотиков. На это нацеливает и Глава РСО-А, председатель Антинаркотической комиссии республики Сергей Меньяло. В последнее время сотрудники ППС МВД выявили и задержали, в том числе, и инородных закладчиков. В этом процессе зачастую им помогают неравнодушные граждане республики.

– В минувшем году Президентом РФ была утверждена новая Стратегия борьбы в этом направлении...

– Стратегия государственной

антинаркотической политики направлена на сокращение наркопреступлений и административных правонарушений в сфере незаконного оборота наркотиков, снижение численности наркозависимых лиц, фактов острых отравлений от наркотиков и смертных случаев. Период действия данной Стратегии – до 2030 года. На ее основе в республике действует

соответствующий Перечень (план) приоритетных направлений борьбы. Также у нас с 2014 г. действует республиканская антинаркотическая программа, благодаря которой, в том числе, мы создали новое отделение реабилитации в Горной Санбеле, этот центр можно считать образцово-показательным.

– Возможно ли заранее выявить у человека склонность

к употреблению наркотических средств?

– Скажу, что мы регулярно проводим социально-психологические тестирования обучающихся во всех образовательных учреждениях – это первый этап выявления, второй – медицинский осмотр. Сведения о выявленных лицах передаются в соответствующие медицинские организации, в наркологический диспансер. Далее организовывается работа по взаимодействию с образовательными учреждениями.

– Можно ли спасти человека, который только начал употреблять наркотики?

– Существует огромный комплекс работ, который проводится с людьми, попавшими в беду. Методы довольно эффективные. Мы работаем как со взрослыми, так и с несовершеннолетними. В первую очередь пытаемся выявить, какие у человека интересы: будь то спорт, математика или литература – и уже в дальнейшем приумножаем интерес к той или иной сфере. Конечно же, без поддержки семьи не обойтись, только совместными усилиями можно добиться хо-

рошего результата. В крайних случаях предлагается пройти медицинское лечение на добровольной основе.

– Не первый год наблюдается тенденция приобретения наркотиков в соседних регионах. Проводится ли работа по этому вопросу?

– Эта тема очень актуальна. На последнем заседании Антинаркотической комиссии глава республики четко поставил задачу – наладить взаимодействие между заинтересованными ведомствами для оперативного реагирования на возможные попытки недобросовестными предпринимателями фармацевтической сферы осуществлять неправомерную реализацию лекарственных препаратов, используемых в качестве наркозаменителей.

Работа в этом направлении усилена. Недавно оперативными сотрудниками УКОН МВД РСО-А разоблачена организованная преступная группа лиц, занимавшаяся незаконным сбытом сильнодействующих лекарственных препаратов, которые поставлялись из Пятигорска.

Артур ТОТИКОВ.

ВТОРНИК, 11 ЯНВАРЯ

PERVYI KANAL
05.00, 09.25 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.50 Жить здорово! (16+)

14.55 Т/с «Тайны гостюхи Кирсановой» (12+)
17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир
21.20 Т/с «Склифосовский» (16+)

КУЛЬТУРА
06.30, 07.00, 07.30, 08.30, 10.00, 15.00, 19.30
Новости культуры (16+)

МАТЧ-ТВ
06.00, 08.50, 12.30, 15.05, 18.35, 21.50, 03.20
Новости (16+)

08.30 Х/ф «Три в одном» (12+)
10.30 Д/ф «Евгений Дятлов. Мне никто ничего не обещал» (12+)

07.45, 08.55, 10.00 Субтитры (16+)
12.15, 05.55 Т/с «Понять. Простить» (16+)

ТНТ
07.00, 07.30 ТНТ. Gold (16+)
07.55, 08.25, 09.00, 09.30, 10.00 Т/с «Интерны» (16+)

07.00, 07.30 ТНТ. Gold (16+)
07.55, 08.25, 09.00, 09.30, 10.00 Т/с «Интерны» (16+)

СРЕДА, 12 ЯНВАРЯ

PERVYI KANAL
05.00, 09.25 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.50 Жить здорово! (16+)

09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым (12+)

КУЛЬТУРА
06.30, 07.00, 07.30, 08.30, 10.00, 15.00, 19.30
Новости культуры (16+)

МАТЧ-ТВ
06.00, 08.50, 12.30, 15.05, 18.35, 22.35, 03.20
Новости (16+)

06.00 Настроение
08.10, 00.35, 02.55 Петровка, 38 (16+)

ДОМАШНИЙ-ВИЗАВИ
06.30, 06.25 6 кадров (16+)
06.35, 03.50 Т/с «Реальная мистика» (16+)

ТНТ
07.00, 07.30 ТНТ. Gold (16+)
07.55, 08.25, 09.00, 09.30, 10.00 Т/с «Интерны» (16+)

07.00, 07.30 ТНТ. Gold (16+)
07.55, 08.25, 09.00, 09.30, 10.00 Т/с «Интерны» (16+)

ЧЕТВЕРГ, 13 ЯНВАРЯ

PERVYI KANAL
05.00, 09.25 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.50 Жить здорово! (16+)

09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым (12+)

КУЛЬТУРА
06.30, 07.00, 07.30, 08.30, 10.00, 15.00, 19.30
Новости культуры (16+)

МАТЧ-ТВ
06.00 Смешанные единоборства. ИВНУСТА F.C. Алена Заплетелла против Катара Александр Дембелло (16+)

06.00 Настроение
08.10, 00.35 Петровка, 38 (16+)

ДОМАШНИЙ-ВИЗАВИ
06.30, 03.55 Т/с «Реальная мистика» (16+)

ТНТ
07.00, 07.30, 07.55 ТНТ. Gold (16+)
08.25, 08.55, 09.25 Т/с «Интерны» (16+)

07.00, 07.30, 07.55 ТНТ. Gold (16+)
08.25, 08.55, 09.25 Т/с «Интерны» (16+)

ПЯТНИЦА, 14 ЯНВАРЯ

PERVYI KANAL
05.00, 09.25 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.50 Жить здорово! (16+)

09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым (12+)

КУЛЬТУРА
06.30, 07.00, 07.30, 08.30, 10.00, 15.00, 19.30
Новости культуры (16+)

МАТЧ-ТВ
06.00, 08.50, 12.30, 15.05, 18.35, 22.35, 03.20
Новости (16+)

06.00 Настроение
08.10, 00.35 Петровка, 38 (16+)

ДОМАШНИЙ-ВИЗАВИ
06.30, 06.25 6 кадров (16+)
06.35, 03.00 Т/с «Реальная мистика» (16+)

ТНТ
07.00, 07.30 ТНТ. Gold (16+)
07.55, 08.25, 09.00, 09.30, 10.00 Т/с «Интерны» (16+)

07.00, 07.30 ТНТ. Gold (16+)
07.55, 08.25, 09.00, 09.30, 10.00 Т/с «Интерны» (16+)

СУББОТА, 15 ЯНВАРЯ

PERVYI KANAL
06.00 Доброе утро
09.00 Умницы и умники (12+)
09.40 Повесть о старом мастере (0+)

РОССИЯ-1
05.00 Утро России. Суббота
08.00 Вести. Местное время
08.20 Местное время. Суббота

КУЛЬТУРА
06.30 Библиейский сюжет (16+)
07.45 Мультипликация (16+)

МАТЧ-ТВ
06.00 Хоккей. НХЛ. «Колорадо Эвеланш» - «Аризона Койотис» (0+)

06.00 Настроение
08.10 Детективы Антона Чика (12+)

ДОМАШНИЙ-ВИЗАВИ
06.30, 06.20 6 кадров (16+)
06.35 Пять ужинов (16+)

ТНТ
07.00, 07.30 ТНТ. Gold (16+)
07.55, 08.25, 09.00, 09.30, 10.00 Т/с «Интерны» (16+)

07.00, 07.30 ТНТ. Gold (16+)
07.55, 08.25, 09.00, 09.30, 10.00 Т/с «Интерны» (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 ЯНВАРЯ

PERVYI KANAL
04.55, 06.10 Т/с «Галка и Гамаюн» (12+)
09.00, 10.00, 12.00 Новости
09.55 Игрой, гармонь любимая! (12+)

РОССИЯ-1
04.45 Т/с «Мухтар. Новый след» (12+)
08.00, 10.00, 16.00, 19.00 Сегодня
08.20 Устаи младенца

КУЛЬТУРА
06.30 Д/ф «Две сказки». «Приключения Буратино» (16+)

МАТЧ-ТВ
06.00 Смешанные единоборства. Опе Ф. Кисин Жи Нань против Айки Митане - «Иттер» (0+)

06.00 Настроение
08.10, 00.35 Петровка, 38 (16+)

ДОМАШНИЙ-ВИЗАВИ
06.30, 06.20 6 кадров (16+)
06.35 Пять ужинов (16+)

ТНТ
07.00, 07.30 ТНТ. Gold (16+)
07.55, 08.25, 09.00, 09.30, 10.00 Т/с «Интерны» (16+)

07.00, 07.30 ТНТ. Gold (16+)
07.55, 08.25, 09.00, 09.30, 10.00 Т/с «Интерны» (16+)

ИЗ БЛОКНОТА ПИСАТЕЛЯ

Скажи «бузныг»...

Всемирные, российские, республиканские, великие и не очень... — каких только дат и Дней нет в календаре! Но уверена: абсолютное большинство наших сограждан не знает (ибо это не в каждом календаре отражено), что 11 января — Всемирный день «СПАСИБО».



А вот что это — «спасибо»: наречие или существительное? Оказывается, — частица. Но какая знаковая! Возможно, это одно из немногих слов, которые мы чаще всего повторяем в повседневности. И чего только с ним не творит «великий могучий русский язык»: в народе говорят — из спасибоА шубы не сошьешь, или — спасибом не отделаешься... Ладо, покочим с филологией — перейдем к жизни...

Конечно же, великое спасибо родителям, явившим нас на свет и воспитавшим; учителям, людям наитруднейшей профессии, вложившим в нас знания; врачам, которые рядом с нами с самой первой секунды нашего рождения. Спасибо всем, кто хранит книгу, кто дарит нам песню, танец, спектакль, симфонию, художественное полотно и скульптуру, фильмы, стихи и прозу... Кто ищет и находит юные таланты и тем самым каждый раз напоминает, что без культуры нет человека, нет народа, нет нации... Спасибо от души всем, кто занимается благотворительностью, рождает новые проекты, подает новые идеи, которые не висеют в воздухе, а воплощаются в жизнь. Спасибо всем, кто строит дом, бережно растит на полях все то, без чего жить нельзя, печет хлеб, зажигает в квартирах свет, дает тепло... В годы войны одними из самых популярных стихотворных строк были те, что обращены к Сталину: «Спасибо Вам, что в дни великих бедствий о всех о нас Вы думали в Кремле...». Если бы сейчас я попыталась перечислить даже просто большинство тех, кому мы хотим и должны сказать это потрясающее слово, — не хватило бы газетных страниц.

Например, нельзя не сказать спасибо Атарбеку Дзагурову, благодаря которому был обновлен Дом-музей Коста во Владикавказе. Спасибо так рано покинувшему нас Анатолию Дзиваеву за конный театр «Нарты», Алану Плиеву и Игорю Дзахову — за песню «Мой синий город», Таймуразу Плиеву и Генрию Кусову — за открытие нам той Осетии, которую мы не знали или не замечали в повседневной суете... Спасибо и долги лет Людвигу Чибирову за неутомимость его пера и научных изысканий. И, конечно, — Булату Газданову, без которого невозможно представить осетинское искусство... Особое спасибо — ветеранам войны за мужество, за то, что мы все сегодня живы. Кстати, когда только появилось словосочетание «новый русский», я написала:

Пусть «новый» русский, «новый» осетин Под шепот денег и шуршанье шин Не позабудут: кровью выстлала дорогу Им старый русский, старый осетин...

Очень часто, благодаря кого-нибудь, ну, например, режиссера за прекрасный спектакль или врача за сложную операцию, мы забываем сказать спасибо тем, так называемым «второстепенным персонажам», без кого никак не состоялось бы. Позвольте продолжить рубрику:

В служении искусству все равны. На сцене костюмеры не видны. Но даже Гамлет шагу не удержит, Коли на нем не держатся... штаны.

Пора остановиться, а то, повторю, но слов, ни страниц не хватит. Только обращусь в заключение ко всем читателям:

Увидел солнце утром — улыбнись. Спасибо звездной ночи — улыбнись... Кто знает, как нуждаются в ответе Те, что улыбки посылают вниз...

Ирина ГУРЖИБЕКОВА.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Помощь на дороге

Жительница Северной Осетии Ирина КИСИЕВА опубликовала на своей страничке в сети Инстаграм сообщение со словами благодарности в адрес сотрудника полиции ОМВД России по Алагирскому району, в котором рассказала о случившемся с ней и ее подругой происшествии по дороге в Верхний Цей:

«Хочу поделиться с вами историей... Поехали с подругой в Цей, хотели покатасть на канатной дороге, но по пути у нас спустило колесо, попытки поменять его не увенчались успехом. Мы очень сильно замерзли, когда подошел сотрудник полиции, который представился старшим сержантом Плиевым. Он помог поменять пробитую покрышку, напоил нас вкусным горячим чаем. Спасибо, во-первых, его родителям за то, что воспитали такого достойного сына, во-вторых, отделу полиции Алагирского района за добровольного сотрудника, который наверняка придет на помощь в любое время, независимо от ситуации».

«Действительно, в дороге случается всякое, — говорит сержант полиции Дзамболат Плиев, — мы всегда стараемся помочь каждому, кто попал в беду. К примеру, после этого случая в Цее на моих глазах у мужчины случился приступ эпилепсии. Я оказал ему необходимую помощь, привел в чувство и отправил домой. Такие ситуации в нашей служебной практике случаются постоянно, и мы всегда реагируем. Очень приятно, что люди это ценят и благодарят».

Пресс-служба МВД по РСО-А.

В дуэте с музыкой

История российской и мировой культуры знает немало музыкальных династий, и у молодого талантливого пианиста Абисала ГЕРГИЕВА — сына маэстро Валерия Гегиева и племянника народной артистки России, Украины, РСО-А и Южной Осетии Ларисы Гергиевой, по всей видимости, есть все шансы стать достойным продолжателем выдающейся фамилии.

Свою публичную карьеру молодой талантливый пианист Абисал Гегиев начал в 2016 году с выступления с оркестром Мариинского театра под управлением Валерия Гегиева на концерте во Владикавказе в честь открытия после реконструкции здания Государственной филармонии. На тот момент Абисал был старшеклассником специальной музыкальной школы («Десятилетки») Санкт-Петербурга государственной консерватории им. Н.А. Римского-Корсакова. Сегодня у 21-летнего студента Бостонской консерватории Новой Англии (класс профессора Ва Кюн Бьен) уже имеется серьезная практика концертных выступлений как сольных, так и в сопровождении оркестра. Музыкант не раз выступал в концертных залах Санкт-Петербурга, Москвы, Владимира, Владикавказа и других российских городов, в музыкальном театре Базеля, участвовал в международных музыкальных проектах Мариинского театра, фестивале «Звезды белых ночей» и Московском Пасхальном фестивале, музыкальных фестивалях в Швейцарии и Италии. Абисал Гегиев также открывал сольным концертом музыкальный фестиваль в Миккили (Финляндия, 2018), принимал участие в исполнении камерной музыки Моцарта, Бетховена, Шу-



З. ПЛИЕВА.

мана, Бруха, сотрудничал с дирижерами Артемом Маркиным и Заурбеком Гугкаевым. Новый 2022-й год для Абисала ознаменовался приездом во Владикавказ и выступлением в концертном зале Владикавказского колледжа искусств имени Валерия Гегиева. Здесь, в альма-матер своих родителей Валерия Гегиева и Натальи Дзевисовой, он впервые дал свой сольный концерт. В программе выступления прозвучали Фантазия «Скиталец» Франца Шуберта, Полонез Фредерика Шопена и Соната №3 Александра Скрябина. Эмоциональная наполненность, утонченный лиризм, красивое туше, исполнительская манера, сценический темперамент и харизматичность Абисала Гегиева произвели яркое и незабываемое впечатление на публику. На «бис» молодой пианист исполнил произведение «Песни и пляски» испанского композитора и пианиста Федерико Момпу, мелодичная и чувственная музыка которого вызвала восторженные эмоции и бурные аплодисменты. Директор ВКИ им. В.Гегиева Изабелла Мурашева от лица педагогов и студентов учебного заведения поблагодарила Абисала за замечательный концерт и пожелала ему больших успехов в покорении музыкального олимпа.

«Для меня всегда волнительно и приятно играть здесь, во Владикавказе. Но на этот раз впервые выступал в колледже, который носит имя моего отца, и, конечно же, этот концерт был для меня значимым и одновременно налагал особую ответственность. А живописный портрет Валерия Гегиева на стене в концертном зале не только вдохновил меня перед выступлением, но и укрепил в желании еще больше работать над собой и продолжать радовать отца своим исполнительским уровнем. Что же касается программы концерта, то я включил в нее именно те произведения, которые не так легко мне и даются — они более активные, яркие, напористые... Но мне хочется играть все и быть сильным во всех произведениях, а не только в тех, которые мне больше нравятся», — поделился Абисал Гегиев.

Совсем скоро у музыканта состоится его первое выступление в знаменитом Московском концертном зале «Зарядье», где проходят концерты выдающихся мастеров и молодых талантливых артистов, а также в серии актуальных музыкальных проектов. Пожелаем же Абисалу удачи, ярких профессиональных свершений и новых встреч с владикавказской публикой!

З. ПЛИЕВА.

КУЛЬТУРА

СПОРТИВНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

«Алания» приступила к тренировкам

В минувшую субботу практически сразу после новогодних каникул игроки футбольного клуба «Алания — Владикавказ» приступили к первым тренировкам в 2022 году.



Здоровья, строительства стадиона и выхода в РПЛ! — пожелали фанаты. Отроду, что 5 января свой день рождения отметил помощник главного тренера нашей команды Андрей Шатов.

Словом, год начинается на позитивной ноте, хочется надеяться, что так он и продолжится, и «Алания — Владикавказ» будет радовать многочисленными победами!

Вячеслав СТЕПАНОВ.

Эффектное начало года

Видеоролик российской команды «КАМАЗ-мастер», где экипаж Андрея КАРГИНОВА мастерски обогнал соперников на шестом этапе ралли-марафона «Дакар», набирает популярность.



Отметим, шестой этап «Дакара» состоялся 7 января. Победу праздновал экипаж Каргинова. Второе место занял Дмитрий Сотников, третьим стал Эдуард Николаев. Ещё один экипаж «КАМАЗ-мастер» — Антона Шибалова — стал седьмым.

Гонщик команды «КАМАЗ-мастер» Андрей Каргинов прокомментировал победу на шестом этапе «Дакара» и эффектное видео преодоления брода со своим участием, снятое во время пятого спецучастка.

«Ехать первым было не совсем удобно — грузовики, несмотря на имеющиеся следы, пишут свой курс, подрезают трассу. И в этом плане остальные были проще, они видели наши следы, которые служили для них ориентиром. Понимали такую расклад и старались

ехать быстро, совершать много подрезок, но такой стиль вождения рискован — никто не знает, что ждёт в промянках и руслах, есть ли там камни или нет. Единственная заманка произошла ближе к финишу. Потеряли секунд 30 в поиске верного курса, но это не критично. Встретили верблюдов, которые могут представлять опасность, но заранее взяли в сторону и объехали их на безопасном расстоянии.

С машиной всё отлично — коробка передач больше не беспокоит, за что спасибо механикам. Видел, что видеоролик с моим проездом через речку стал популярным. Это произошло уже после того, как нас выгнали из гряды: нужно было перебраться на другой берег... Увидели подходящее место. Да, понимал, что там глубокий брод, но берег казался преодолимым, и я решил рискнуть. Со стороны, конечно, такой штурм реки выглядит эффектно», — приводит слова Каргинова пресс-служба «КАМАЗ-мастер».

Залина ГБУРОВА.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

СЕВЕРО-ОСЕТИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. В. ХАЛСАЕВА приглашает на спектакли: 14 января «НЕВЕСТКИ ЗАЛИ» (12+), 15 января «НЕ ГОВОРИТЕ, ЧТО НЕ СЛЫШАЛИ» (12+), 16 января «БОГАТЫЙ ДОМ» (12+).

САЛОН КРАСОТЫ «ВИТАГО» предоставляет услуги: ПАРАМЕДИЦИНСКИЙ ПЕДИКЮР и МАНИКЮР. Адрес: г. Владикавказ, пр. Доватора, 260, тел. 8-918-826-61-21.

ООО «ОСТРОВ АКВАКУЛЬТУРА» ВЕДУЩИЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬ РАДУЖНОЙ ФОРЕЛИ В РСО-А объявляет набор сотрудников по специальностям: Рыбовод, Разнорабочий, Счетовод, Слесарь, Инженер-электрик, Заведующий складом.

ОРГАНИЗАЦИЯ закупает ЛОМ ЧЕРНЫХ и ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ У НАСЕЛЕНИЯ. ДОРОГО. ДЕМОНТАЖ и САМОВЫВОЗ. Тел. 8-918-827-83-01.

Реклама, объявления, соболезнования и поздравления принимаются в отделе объявлений, а также по электронной почте gazeta@mail.ru и по телефону: 25-31-22, 25-11-18, 25-93-72.

Газета «Северная Осетия» принимает объявления, поздравления, извещения, соболезнования для размещения на сайте и социальной сети Инстаграм. Тел. для справок: 25-31-22.

ЕФСИНТА ВЬЕЗДНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ МЕРОПРИЯТИЙ. 95-92-62, +7 918 825-92-62. @fsinta_abon

РАССРОЧКА БЕЗ ПЕРВОНАЧАЛЬНОГО ВЗНОСА И ПЕРЕПЛАТЫ. ПРИЯТНЫЕ БОНУСЫ И ПОДАРКИ. НОВЫЕ ОКНА ЗА 10 ДНЕЙ. 15% скидка.

Суперкомпания. Северо-Осетинская республиканская организация Общероссийского профсоюза работников культуры выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины брата ГОДЖИЕВА Алана Хасанбековича.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Южному федеральному округу (П/И № ФС-10-6708 от 24.08.2007).

Главный редактор М.М. БИТАРОВА. Приемная — 25-02-25. Заместители главного редактора: Александр Торин — тел. 25-11-15, Ирина Колиева — тел. 25-11-05, Нателла Гогаева — тел. 25-11-07, Валентина Зыгина (ответственный секретарь) — тел. 25-11-06; Светлана Мамедова, Светлана Громова (заместители ответственного секретаря) — тел. 25-92-31; собственные корреспонденты: Всеволод Рязанов — тел. 25-11-19, Сергей Суанов — тел. 25-11-09, Мадина Макоева — тел. 25-93-90, Залина Губурова — тел. 25-11-03, Марат Габуев — тел. 25-11-08, Юлия Дарчиева — тел. 25-92-93, Артур Тотиков — тел. 25-11-14, Аделина Камбегова — тел. 25-11-17, редактор сайта Аида Цогоева — тел. 25-93-90, фотокорреспондент Татьяна Шеходанова — тел. 25-94-87, начальник компьютерного отдела Владислав Казанский — тел. 25-63-18.

Телефоны: бухгалтерия — 25-63-05, отдел рекламы и частных объявлений: 25-11-18, 25-21-22, 25-93-72, корректорская — 25-94-87. Копировать номера: 4-5 стр. — Елена Нарошкина, 3-6 стр. — Людмила Хинчагашвили, 1,2 стр. — Олег Таболаев.

Печать офсетная. Газета выходит 5 раз в неделю. Индекс П1177 Тираж 9028 экз. Заказ № 1326. Номер подается в печать по графику — 19,00 фактически — 18,40. Отпечатано в АО «Осетия-Политграфсервис». Адрес редакции, издателя и типографии: 362015, РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.